

■ **Социальное партнерство**

ТРЕХСТОРОННЕЕ СОГЛАШЕНИЕ



Наше учреждение плодотворно сотрудничает с учреждениями образования, культуры, здравоохранения, Уполномоченными по правам ребенка ПФО, общественными организациями. Такое взаимодействие дает дополнительный ресурс для развития учреждения, позволяет нам реализовывать совместные проекты и работать над вопросами

защиты прав и интересов наших воспитанниц расширяя их возможности. Прошла торжественная церемония подписания трехстороннего соглашения между Ишимбайским специальным учебно-воспитательным учреждением, Салаватской епархией Русской православной церкви (Московский Патриархат) и Соборной мечетью го-

рода Ишимбая — Централизованной религиозной организацией Духовное управление мусульман Республики Башкортостан.

Подписание состоялось в уютной, дружелюбной обстановке, выражающей желание всех участников развивать дух взаимного уважения и совместно укреплять духовно - нравственные и патриотические ценности среди воспитанниц, поддерживать уважительное отношение к историческому наследию и культурному многообразию народов нашей страны.

Уверена, что такое взаимодействие, построенное на добре, мудрости и толерантности, станет важным вкладом в развитие каждой воспитанницы и нашего учреждения.

Светлана Заманова,
заведующий

■ **Во саду ли в огороде**

СБОР УРОЖАЯ ВИШНИ: РАДОСТЬ И ПОЛЬЗА ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ!



В этом году у нас небывалый урожай вишни. Вишни усыпаны ягодами от верхушек до самых нижних веток, на некоторых кустах вишни настолько много, что ветки провисают, буквально до земли. Так, что вкусным коspotом мы обеспечены.

Воспитанницы нашего учреждения собрали урожай вишни. Обучающиеся с большим энтузиазмом за-

нимались сбором урожая, наслаждаясь свежим воздухом и солнечными днями. Сбор вишни — это не только увлекательное занятие, но и отличная возможность узнать больше о природе.

Вишня — это не только вкусный и сочный фрукт, но и настоящий кладезь полезных веществ! Она богата витаминами А, С и группой В, а также минералами, та-

кими как калий и магний. Регулярное употребление вишни помогает укрепить иммунную систему, улучшить работу сердечно-сосудистой системы и поддерживать здоровье кожи.

Кроме того, её сладкий и кислый вкус делает её идеальным ингредиентом для различных блюд — от варенья до десертов.

«Мы рады, что наши обучающиеся не только собирали урожай, но и узнали о том, как важно заботиться о природе и использовать её дары с умом. Надеемся, что этот опыт вдохновит их на дальнейшие свершения и поможет развить любовь к здоровому образу жизни!»-прокомментировала воспитатель Валишина Лилия Гаязовна.

Виктория Куклина,
2 группа

■ **Наши успехи**

ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС «ФОРМУЛА БЕЗОПАСНОСТИ»



Состоялись заключительные соревнования и торжественное закрытие Всероссийского конкурса «Формула Безопасности» в г. Омск. Организатором выступило Министерство просвещения Российской Федерации при участии Всероссийского общества автомобилистов.

В конкурсе участвовали 14 команд из специальных учебно-воспитательных учреждений из разных регионов России. В составе каждой команды — четыре участника: два подростка в возрасте от 14 до 15 лет и два — от 16 до 17 лет. Наше учреждение представили Штефан Алина, Калиенко Елизавета, Формальнова Дарья и Юсупова Арина.

Все участницы показали отличные результаты и продемонстрировали свои знания и навыки. Несмотря на волнения, наши воспитанницы уверенно справились с заданиями и получили заслуженные награды.

Команда воспитанниц заняла почетное 3 место. В командном первенстве в номинации «С ПДД по жиз-

ни» стали победителями, в творческом конкурсе команд заняли II место, в номинации «Знание основ оказания первой помощи» - III место. В личном зачете Штефан Алина стала победителем, а Формальнова Дарья и Юсупова Арина - призерами. Мы гордимся их упорством и стремлением к победе! Впереди девочек ждут новые испытания и возможность проявить себя еще больше.

Ишимбайское СУВУ выражает искреннюю благодарность Омскому СУВУ за организацию конкурса «Формула Безопасности». Это мероприятие стало не только площадкой для демонстрации знаний и навыков, но и отличной возможностью для обмена опытом и общения.

«Успешное участие в таких мероприятиях поднимает самооценку и уверенность в собственных силах, что может положительно сказаться на других аспектах жизни», - считает Елена Николаевна Булавина, заведующий учебной частью.

Арина Штефан,
3 группа

■ Каникулы

ПРОФИЛЬНАЯ СМЕНА «ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ»



Профильная смена «Движение первых», организованная с 1 июля по 21 июля 2025 года, стала настоящим событием для наших воспитанниц. Мероприятие прошло при поддержке регионального отделения «Движение первых» и предоставило девочкам возможность раскрыть свой потенциал, развить лидерские качества и приобрести полезные знания и навыки.

Главной целью смены стало создание условий для личностного роста, социальной адаптации и профессиональной ориентации девочек. Участницы получили уникальную возможность принять участие в интересных мероприятиях, направленных на развитие самостоятельности, ответственности и инициативности.

Ежедневный распорядок включал: Интерактивные лекции и мастер-классы от профессионалов разных сфер деятельности, спортивные соревнования и командообразующие игры, творческие вечера и культурные мероприятия.

Особое внимание уделялось созданию атмосферы доверия и поддержки среди участников. Опытные педагоги и психологи помогали воспитанницам преодолеть трудности и обрести уверенность в себе.

По итогам смены многие девочки отметили значительное улучшение своих социальных навыков, повышение самооценки и мотивацию к дальнейшему развитию. Многие участники заявили, что полученные знания и опыт стали важной частью



Среди ключевых направлений программы были:

Социальная адаптация: мероприятия, направленные на формирование коммуникативных навыков и умения взаимодействовать в коллективе.

Профессиональное ориентирование: знакомство с различными профессиями и помощь в выборе будущей специальности.

Творческое развитие: занятия искусством, спортом и культурой, способствующие раскрытию талантов и способностей каждой участницы.

Особенности организации
Программа была разработана таким образом, чтобы каждая девочка смогла найти занятие по душе.

их жизни и повлияли на выбор профессии.

Профильная смена «Движение первых» стала ярким примером успешной реализации образовательных проектов, направленных на поддержку молодежи. Она показала, насколько важно создавать условия для развития молодых людей, особенно тех, кто нуждается в особом внимании и заботе. Этот проект стал важным шагом на пути формирования активной гражданской позиции и подготовки будущих лидеров общества.

**Розалия Каримова,
заведующий**

■ Наши экскурсии

ПЕЩЕРА САЛАВАТА ЮЛАЕВА



Наши воспитанницы отправились в путешествие по Ишимбайскому району. Конечной остановкой стало село Макарово — знаменитая пещера Салавата Юлаева, которая уже долгие годы привлекает внимание огромного количества туристов.

Рядом с пещерой произрастают редкие и необычные растения — здесь действительно есть на что посмотреть!

Но и окрестности предлагают массу интересных мест для посещения: несколько небольших пещер, скалу Калим-Ускан, Гумеровское ущелье и живописный водопад Кук-Караук.

Особое явление, которое впечатлило всех — удивительная акустика внутри пещеры Салавата Юлаева. Здесь даже самый тихий шёпот звучит удивительно чётко. Это подтвердила и наша воспитанница Лиза, крикнувшая в нижней части пещеры и услышавшая отклик своего голоса сверху!

«Наши девочки узнали много нового и полезного, расширили свой кругозор и получили бесценные знания. А самое важное — наполнили себя чистым горным воздухом и позитивными эмоциями от общения с прекрасной природой Башкортостана!» - отметила Ирина Михайловна Коломина, педагог-организатор учреждения.

Кто хочет вдохнуть полной грудью свежий воздух и ощутить гармонию природы — приезжайте в наш чудесный край! Вы точно не пожалеете!

Елизавета Калиенко, 2 группа

МЕДЕПЛАВИЛЬНЫЙ ЗАВОД



Представьте место, где время будто застыло среди кирпичных стен и древних печей, где каждый камень помнит грохот молотов и жар раскалённой меди...

Именно такое впечатление оставила экскурсия у наших воспитанниц на #ВоскресенскийМедеплавильныйЗавод – один из старейших металлургических заводов России!

Обучающиеся окунулись в атмосферу прошлого — тенистые своды старых цехов, пахнущие углём и временем. Гулкие пространства, где когда-то кипела работа, а теперь лишь ветер гуляет меж кирпичными колоннами.

«Посещение Воскресенского медеплавильного завода действительно позволяет перенестись во времена расцвета промышленности, ощутив уникальную атмосферу старинного производства. Такие экскурсии помогают обучающимся лучше понять историю страны, осознать вклад поколений в развитие экономики России.

Возвращаемся домой полные впечатлений и истории!

Виктория Жевнерович, 5 группа

■ Медиация

МЕДИАТИВНЫЙ КВН



Медиативный КВН — праздник юмора и примирения прошел в рамках реализации грантовой социальной практики при поддержке БФ «АБСОЛЮТ-ПОМОЩЬ». Юмор и креатив. Этот уникальный турнир

мевшие показать конфликтные ситуации с совершенно неожиданной стороны. Атмосфера была наполнена смехом, аплодисментами и положительными эмоциями. Звучащая музыка, артистичные ведущие и участники



объединил участников команд в атмосфере творчества и позитивного общения. Каждый участник проявил себя в полной мере: шутки были остроумными, сценарии оригинальными, а выступления запоминающимися. Особенно отличились команды, су-

команд, море улыбок сделали этот вечер незабываемым. Конфликтология и юмор. Особое внимание уделялось конструктивному разрешению конфликтов посредством медиативных и восстановительных практик и конечно же юмора. Каждая команда

продемонстрировала свое умение находить выход из сложных ситуаций через сотрудничество и ответственно.

Победители и призёры Итоги турнира показали высокий уровень подготовки всех команд. «Главное достижение вечера — это создание атмосферы доверия и понимания между всеми участниками» - отметила Розалия Руслановна Султанова, воспитатель учреждения.

После мероприятия, в рамках цикла медиативных занятий «В группе равных», прошло занятие на тему «Конфликт - достоинства и недостатки».

Обучающиеся глубоко погрузились в изучение позитивных и негативных функций конфликтов, а также обсудили их последствия для отдельного человека, группы людей и общества в целом.

Особое внимание уделили упражнению «Отражение чувств», где участники определяли чувства, скрывающиеся за высказываниями. Это помогло лучше понять себя и других, а также научиться более осознанно подходить к конфликтным ситуациям.

«В группе равных» обучающиеся учатся не избегать конфликты, а находить в них конструктивные решения. Важно помнить: конфликт — это не борьба, а возможность для диалога», отметила педагог-психолог Фомина Т.В.

Полина Ульянова,
3 группа

■ Кулинарная школа

ПРАЗДНИК РУССКОЙ КУХНИ



В нашем учреждении состоялось увлекательное мероприятие «Праздник Русской кухни», которое проходило в рамках профильной смены «Движение Первых».

Это событие оставило у обучающихся яркие впечатления. Атмосфера мероприятия и национального колорита окутала их с головой, создавая особое настроение. Девочки приняли участие в десяти тематических станциях, на каждой из которых участники погружались в удивительный мир кулинарной культуры.

Ведущие были одеты в яркие национальные костюмы. Задания оказались не только познавательными, но и весьма увлекательными. Каждая станция представляла собой своеобразный квест, где нужно было проявить не только знания, но и смекалку, командный дух и креативность. Обучающиеся узнали множество интересных фактов о блюдах, таких как кюрге, харта, эпочмак и многих других.

По итогам квеста победу одержала 2 группа. 2 место заняла 3 группа, 3 место — 5 группа, 4 место — 4 группа.

Отдельно хотим отметить профессионализм ведущих, которые с энтузиазмом и знанием дела рассказывали о каждом блюде, делились интересными фактами и отвечали на вопросы.

«Мероприятие оставило яркие впечатления и желание продолжать изучать богатое наследие русской кухни», — отметила воспитатель Султанова Розалия.

Виктория Беляева, 2 группа

УНИКАЛЬНЫЙ МУЗЕЙ-ЛАБОРАТОРИЯ «НЬЮТОН-ЛАБ»



Каникулы — долгожданное время отдыха для обучающихся, но также это отличная возможность провести время с пользой.

Воспитанницы нашего учреждения воспользовались шансом расширить свои знания во время каникул и совершили познавательную поездку в город Стерлитамак, где посетили уникальный музей-лабораторию «Ньютон-лаб».

Музей-лаборатория занимательных наук «НЬЮТОН-ЛАБ» представляет собой интерес-

нейшую экспозицию из около 20 интерактивных экспонатов, наглядно иллюстрирующих основные законы физики и механики, явления оптики, работу сложных механизмов и даже удивительные головоломки. Главная цель экспозиции заключается в создании атмосферы захватывающего познания окружающей действительности, позволяющей глубже понимать научные принципы и развивать аналитическое мышление. Здесь девочки не ограничи-

лись ролью пассивных наблюдателей — напротив, они активно участвовали в процессе исследования, самостоятельно проводили эксперименты, вращали колеса, проверяли действия магнитных полей, испытывали зрительные иллюзии и решали увлекательные головоломки. Это мероприятие стало ярким примером того, как каникулы могут совмещать отдых и образование, вдохновляя воспитанниц изучать мир во-



круг себя с большим интересом и энтузиазмом.

Ярмухаметова Н.Х., учитель физики отметила, что посещение такого места позволяет обучающимся развить свою интеллектуальную активность, сформировать практический опыт научных исследований и убедиться, насколько интересной и привлекательной может стать наука, когда она представлена таким образом.

Полина Ульянова,
3 группа

■ Спорт

ШАШКИ



В нашем учреждении состоялся традиционный турнир по шашкам среди наших талантливых и умных воспитанниц! Этот ежегодный турнир стал настоящим праздником интеллектуальных способностей и стратегического

мышления. Девочки продемонстрировали блестящие навыки игры, умение мыслить тактически и принимать быстрые решения! Итоги турнира: Первое место заняла — Дарья Формальнова. Ее стратегия была без-

упречной, а ходы — поистине виртуозными!

Второе место разделили юные шашкистки Маргарита Анисимова и Зарина Неделина, показав достойное сопротивление соперницам и отличившись своей креативностью в игре.

Третье место завоевала Наташа Макаревич, проявившая стойкость и терпение во всех партиях.

«Мы гордимся каждой нашей девочкой и уверены, что впереди у них хорошее будущее в учебе и спорте!» - отметил Юрий Андреевич Степанов, педагог дополнительного образования учреждения
Арина Юсупова, 5 группа

КУПАНИЕ В ЛЕТНЕМ БАССЕЙНЕ



Летнее солнце радует всех теплом и светом! Яркие эмоции и пользу одновременно, получают наши девочки от регулярных занятий плаванием в нашем собственном открытом бассейне. Вода обладает удивитель-

ными свойствами: укрепляет иммунитет, улучшает кровообращение, способствует развитию мышц и координации движений. Занятия помогают стать выносливее, крепче физически и эмоционально устойчивее.

Плавание развивает дисциплину, повышает самооценку и учит взаимодействовать друг с другом. Оно помогает снять стресс, расслабиться и зарядиться позитивом на весь день.

«Наши воспитанницы активно осваивают основы плавания, учатся правильно дышать и держаться на воде. Это не только полезно, но и весело!» - подчеркнула педагог-психолог учреждения Татьяна Викторовна Фомина.

Надежда Белякова, 4 группа

«СЛАВА РОССИЙСКОМУ СПОРТУ»



Веселые старты объединили наших воспитанниц, увлеченных спортом и готовых преодолевать любые трудности ради победы!

Каждый смог испытать свои силы, показать свою волю к победе и зарядиться невероятной энергией спортивной борьбы.

Веселые старты стали настоящей проверкой командного духа и личной выносливости

участников. Мы увидели настоящий дух соревнований, взаимоподдержку и радость побед!

Девочки показали отличные результаты на всех этапах веселых стартов.

Места распределились следующим образом: 1 место заняла команда 5 группы, 2 место завоевала - 3 группа, 3 место получила команда 2 группы.

Каждый участник получил незабываемые эмоции и заряд бодрости на весь день!

«Такие спортивные состязания помогают девочкам укрепить здоровье, развить лидерские качества, научиться работать в команде и уверенно идти к поставленным целям», отметил педагог Степанов Юрий А.

Дарья Формальнова, 1 группа

■ Разговор о важном

ОКАЗАНИЕ ПЕРВОЙ ПОМОЩИ



В нашем учреждении прошел увлекательный и познавательный мастер-класс по основам оказания первой помощи.

Обучающиеся узнали о важности навыков первой помощи и получили практические советы по оказанию помощи в экстренных ситуациях. Обсудили такие темы, как:

Основные принципы оказания первой помощи Как правильно реагировать на травмы и несчастные случаи Алгоритмы действий при различных состояниях: от порезов до сердечно-легочной реанимации

Мастер-класс прошел в интерактивной форме, где каждый мог задать вопросы и попробовать свои силы в практических упражнениях. Участники были активны и заинтересованы, что сделало занятие особенно увлекательным!

Мы уверены, что полученные знания помогут обучающимся не только в повседневной жизни, но и в ситуациях, когда нужно будет проявить смелость и компетентность.

«Мастер-класс по первой помощи, стал важным шагом к формированию у обучающихся навыков, которые могут спасти жизни. В условиях быстроменяющегося мира знание основ первой помощи становится не просто полезным, а жизненно необходимым.

Мы уверены, что навыки, полученные на этом мастер-классе, помогут обучающимся не только в повседневной жизни, но и в критических ситуациях, где их действия могут оказать решающее значение», поделилась медицинская сестра учреждения Говорютина Ольга Владимировна.

Полина Ульянова, 3 группа

УМЕЙ СКАЗАТЬ — «НЕТ»

В стенах нашего учреждения состоялось — мероприятие «Умей сказать — нет», направленное на профилактику наркомании и других вредных привычек.

Формат встречи был увлекательным и живым: яркие презентации, оживленные дискуссии и вдохновляющие видеоматериалы о последствиях злоупотребления наркотиками.

Мероприятие затронуло не только тему вреда наркотиков, но и важность заботы о своем здоровье, построении здоровых отношений, личностном развитии и поиске радости в повседневной жизни. Каждый участник ощутил надежду и веру в собственные силы.

Особенно приятно было видеть активность наших воспитанниц! Они смело задавали вопросы, открыто делились мыслями, создавая особую атмосферу доверительности и понимания.

Завершилось мероприятие глубокими размышлениями и осознанием ответственности каждого за свою судьбу и принятие осознанных решений.

Арина Штефан, 3 группа

Редакционная коллегия:

Редактор: Каримова Розалия Гумеровна

Журналисты: Гульшат Хисматуллина, педагог-библиотекарь

Куклина Виктория, 2 группа, Ульянова Полина, 3 группа,

Штефан Арина, 3 группа

Корректор: Гилзетдинова З.Г.

Адрес учреждения:

Российская Федерация, 453214,

Башкортостан, г. Ишимбай, ул. Северная, д. 29.

Телефон: +7 (34794) 78526, факс: +7 (34794) 78526

Электронная почта: sppy1@yandex.ru